

# 从高原到黄海,两地学生“云”上“国家安全课”

本报拉萨讯(记者 王杰学)在第九个全民国家安全教育日到来之际,13日,西藏拉萨江苏实验中学和江苏省如东高级中学的学生们以“云课堂”的形式上了一节生动又特别的国家安全部教育课。

活动现场,两所学校的学生们通过视频连线的形式共同参与到同一课堂中,围绕《粮夺天下,兵不血刃之耕地资源与国家粮食安全》主题,结合《中小学国家安全教育读本》课程内容,学习和感受自己身边的国家安全。“如东中学这次活动非常有意义。邀请10

所国家安全教育基地学校欢聚一堂,特地安排‘云上’连线,共同回顾10年来学校对国家安全教育工作的探索与实践;共同促进国家安全教育工作的守责与落实,国家安全教育从娃娃抓起,不忘初心,方得始终。”

在老师的带领下,学生们认真学习了国家安全的丰富内涵、维护国家安全的重要责任和具体方式,通过屏幕共同走进如东高级中学“明理·守责”国家安全教育馆,共同理解“国家安全一切为了人民,一切依靠人民”的现实意义和“天下兴亡,匹夫有责”的历

史智慧。

“希望通过本次课程,让孩子们清晰地认知,国家安全就在我身边,国家安全观要从学科中习得。”江苏省如东高级中学教师李倩颖如是说。“今后我将把总体国家安全观贯穿到日常的每一节课,让维护国家安全成为学生们日常生活的自觉习惯。”

“在课堂上,我学到了很多关于国家安全的知识,和江苏的同学有了互动和交流的机会。今后我要更加努力学习,为进一步树牢总体国家安全观,筑牢民族复兴根基打下坚实的学科基础。”

国家安全事业作出自己力所能及的一份贡献。”西藏拉萨江苏实验中学高一(6)班学生次仁央吉表示道。

西藏拉萨江苏实验中学校长殷飞表示:“习近平总书记为我们擘画了总体国家安全观。在民族地区如何把国家安全教育落地落实,中学阶段,让青年学生把总体国家安全观与各个学科的教学有机结合起来。此次云上国家安全教育课堂连线,很有意义,苏拉携手,为青年学生树牢总体国家安全观,筑牢民族复兴根基打下坚实的学科基础。”

## 共绘平安辖区

连日来,林芝边境管理支队羌纳边境派出所民警深入辖区开展“守护国家安全,共绘平安辖区”主题宣讲活动,通过现场讲解、答疑解惑、发放宣传资料等形式,为游客及学生讲解了国家安全知识及相关法律法规,让“国家安全,人人有责”的意识深入人心,进一步筑牢国家安全的群众防线。

本报通讯员 高琦磊 本报记者 彭琦 摄



霍尔边境派出所

## 开展“4·15”国家安全教育日宣传活动

本报狮泉河电(通讯员 卞磊 记者 张宇)为大力倡导“以人民安全为宗旨”的理念,提高辖区群众国家安全意识,近日,在第九个全民国家安全教育日来临之际,阿里边境管理支队霍尔边境派出所联合普兰县霍尔乡司法所,组织开展“4·15”国家安全日主题宣传活动。

活动以宣传“总体国家安全观创新引领10周年”为主题。派出所民警和司法所干部通过悬挂宣传标语、现场讲解、发放宣传单及手册等多种方式,广泛宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》以及《民法典》等法律法规,群众积极参与并纷纷表示,将自觉遵守法律法规,不做危害国家安全、利益的行为,竭尽全力维护国家安全,自觉履行守边护边的义务。

宣传活动中,共发放宣传单300余份、宣传手册50余份,张贴海报30张,悬挂横幅2条,现场解答群众咨询200余次,进一步加深群众对维护国家安全的认识,提高了防范和抵御安全风险的能力,也增强了法治意识和法治观念,为平安霍尔建设奠定良好基础。

尼木县人民法院

## 开展“国家安全教育日”普法宣传活动



本报拉萨讯(记者 刘琳琳)第九个全民国家安全教育日当天,尼木县人民法院开展“国家安全教育日”普法宣传活动,广泛宣传维护国家安全和公共安全的基本知识,增强全民防防能力和能力。

据了解,此次普法宣传活动,共发放法治宣传资料300余份,现场接受群众咨询22余人次,提高

了群众防范和抵御安全风险能力,培养和增强了广大群众自觉投身国家安全的责任感、使命感,夯实和筑牢了国家安全防线,形成和汇聚了维护国家安全的强大合力。

图为普法宣传活动现场。  
本报记者 刘琳琳 摄

## 西藏共青团示范性主题团日活动在墨脱举办



图为驻地部队官兵带领70余名新老团员重走巡边路。  
本报记者 袁海霞 摄

本报墨脱电(记者 袁海霞)近日,由共青团西藏自治区委员会、自治区国家安全厅联合主办的“国家安全·青春挺膺”西藏共青团示范性主题团日活动在林芝市墨脱县举办,各级团员青年代表70余人参加活动。

在主题活动中,驻地部队官兵带领新老团员重走巡边路,全国优秀退役军人代表和国家安全机关干警代表讲述新时代西藏青年捍卫国家安全的青春奋斗故事。

同时,35名新入团学生代表在德贡边服务驿站参加了一场具有特殊意义的入团仪式,党团员代表为新团员佩戴团徽、赠送团章,共唱团歌,现场气氛热烈,掌声阵阵。一幕幕生动的画面、一个个感人的事迹,打动着在场的每一名团员青年。最后,在团员青年与边防战士、国家安全机关干警代表共唱《我和我的祖国》的歌声中主题团日圆满落下帷幕。

参与本次活动的团员青年纷纷表示,在今后的工作学习生活中,将坚持不懈用总体国家安全武装头脑、指导实践,担负起维护国家安全的重要使命,为守护国家安全、建设美丽西藏贡献青春力量。

据了解,“国家安全·青春挺膺”主题团日活动周在4月10日至17日期间集中开展。活动周期间,全区各级团组织通过深化国家安全主题实践体验、开展国家安全系列主题团课学习、组织总体国家安全观宣讲进支部、举办国家安全相关法律法规讲座等方式,引导广大团员青年深入学习贯彻总体国家安全观,提升国家安全意识和素养,勇于为维护国家主权、安全、发展挺膺担当。

## 团拉萨市委、拉萨市少工委组织开展“心系国家安全·争做爱国少年”主题队日活动

本报拉萨讯(记者 卢文静 刘斯宇)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实总体国家安全观,进一步增强青少年国家安全意识,深化爱国主义教育,近期,团拉萨市委、拉萨市少工委积极组织全市各级少工委开展形式多样的“心系国家安全·争做爱国少年”主题队日活动,有效引导青少年树立正确的国家安全意识,推动形成维护国家安全的强大合力。

活动中,拉萨市各级少工委通过组织开展主题班会、集中观看国防教育宣传片、PPT讲解、观看爱国电影、知识竞赛、手抄报比赛等丰富多彩的形式,向青少年普及国防安全知识,增强他们维护国家安全的责任感和使命感,培养青少年爱国情怀。拉萨市各级少先队组织通过开展内容丰富、形式多样的主题队日活动,号召队员们怀抱捍卫国家安全之心、以祖国为荣之情,教育引导青少年坚定不移贯彻总体国家安全观。

下一步,团拉萨市委、拉萨市少工委将继续拓宽青少年国家安全教育的思路,不断增强青少年对党和国家的认同感、对中华民族和中华文明的自豪感,帮助青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,努力培养符合时代要求、担当民族复兴大任的时代新人。